

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Önkényes polgárok 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint azelőtt 600 belső hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvire. Egy évre 10 ft — kr. 1/2 évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. — Egy évfolyam 10.

A közjogi alap.

©) Az ellenzéknek folyóvást azt vetik szemére, hogy a közjogi alapot bolygatja.

Pedig — úgy mondanak — ha nem tökéletes is közjogi helyzetünk, el kell foglalni a tért, hogy azon megmaradjassunk, a társadalmi érdekeinket tovább fejlesszessük.

Mert — ugymond Lónay Menyhért gróf miniszterelnök tegnapielőtti beszédében az országgyűlésen — a politika azt hozza magával, hogy elérhetetlen ábrándok után ne kapkodjunk!

Mindez igen szépen hangzik. Hanem könnyű rá a felelet.

Ugyanis, ha az emberiség mindig megmaradt volna azon álláspontján, mit a jelen nyújtott neki, hogyan fejlődhetett volna odáig a műveltség, a hol az jelenleg is áll?

Ha sohasem történt volna eltérés a meglévő állásponttól, ugyan miképp haladhatott volna odáig a tudomány, művészet, ipar s gazdaság, a hol az ma áll?

Ha Wilbertorce sohasem indítványozta volna Angliában a rabzolgaság elfolcsosítását: vajon annyi millió ember ma is nem a baromi rabzolgaság lánczát hordozná most is?

Ha Gutenberg megmaradt volna a régi állásponton: vajon a könyvnyomtatás mestersége fel volna-e ma is taláira, mely oly kimondhatatlan jótékonyossággal volt az emberi jólét előmozdítására?

Ha Kálvin, Luther s más magasröptű szellemmel megáldott férfiak vesztelge maradtak meg a régi állásponton: vajon megtisztult volna-e csak annyira is a vallási nézetek, mint most vannak?

Ha a világ örökké túrta volna a zsarnokságot: vajon volna-e ma is szabadság s jogerőzet?

Ha őseink a török uralom alatt örökké meghajoltak, meghunyászkodtak volna: megteremtült volna-e hazánk a török rabjainak?

Ha a franczia nemzet a mult században annyi erőfeszítéssel le nem rombolja az osztályrendszer választásait: emelkedett volna-e a demokratikus irány csak odáig is a mint az minden művelt ember lelkében kiképződött?

Sőt, ha Krisztus maga is ki nem válik kora előítéleteinek tömkelegéből: hol áll a mai világ művelődés dolgában?

Habár voltak is eszélyes Fabius Cunctatorok a nagyvilág színpadain: ezen kivételök sohasem igazolhatják a maradás a vesztelés ésszerűségét; sőt inkább úgy a magán, mint a közéletben folyóvást az előrehaladás ösztön: volt és lesz irányadó, a természet utmutatása szerint...

Annáfgva, midőn azt akarják az ellenzék nyakába vetni koloncúl, hogy az a meggyőződése szerint helytelen, sőt káros következményeket maga után vonó jelen politikai állapotot megnyugodjék: olyat kívánnak tőle, ami az általános emberi előhaladás feltételeiben s jellegvei homlokegyenest ellenkezik.

Mert egy nemzetnél — hogy a jólét irányában haladhasson — legelőkelőbb az, hogy szabadon mozoghasson; hogy szabadon irányozhassa törekvéseit.

És errenvéve a közjogi élet szabadsága épen oly szükség, mint a víz a halnak, s mint a levegő az életnek.

Ha anyagi és szellemi törekvéseinket attól kell folyóvást feltételezni: hogy vajon mit mondanak erre szomszédaink, az idegenek: úgy ne dicsekedjünk azszal, hogy van közjogi életünk, hogy van szabadságunk!

Tehát arra, hogy a társadalmi téren is, különösen nemzeti irányban, előhaladásokat tehesünk: a közjogi élet szabadsága nélkülözhetetlen!

Ezért törekszik az ellenzék minden áron jobb közjogi állapot birtokába jutni.

S habár igaz is, hogy addig is, míg az bekövetkezik, nem kell elmulasztani az alkalmat, a lehetőseggel előretörni az anyagi és szellemi jólét alapfeltételeinek megszerzésére — amit az ellenzék, inkább mint a jobboldal, folyóvást érvényesíteni is törekszik, s nem áll tétlenül soha:

Még sem lehet ésszerűen rátkülni, az ellenzékre, hogy a közjogi alap ne bizgassa; mivel a közjogi alap bizgása nélkül nem lehet önálló nemzeti életünk.

Az ellenzék minden alkalommal megmutatta, hogy szabadelvűbb a társadalmi életnek terén is mint a jobboldal; s így a maradás, a vesztelés vádjja sohasem sujthatja...

De emellett nem fogja feledni soha: hogy fő törekvéseinek kell lenni a közjogi alap megváltoztatásának; hogy a nemzet végkép el ne sülyedjen!

Szabolcsmezgye főispánjánál h. V. csey helyett — hir szerint — gróf V. a. y. Adám fog kinevezetni; a kinevezési okmány — állítólag — már alá is van a király által írva.

A baloldali kör által tartatni szándékolt országos értekezletről tegnapi számunkban két egymással ellenkező hírt jelent meg, ezek közül igaz az, hogy a vidéki baloldali körök küldendő képviselőket febr. 20-ig jelentsék be a központi bizottságnál, az értekezlet márcz közepe táján tartatik, de a napja még nincs kitűzve.

A baloldali kör jan. 18-iki értekezletén tárgyalattak: A kisdobozda ügye, Balaton hajózás, gyorsírók kérvénye, vthasások költségvetése, hadjuttak, utazás megajánlás és quota. Továbbá Móricz Pál határozati javaslata, mely az ingó államvagyon szabályozását, a közigazgatás szervezését és a nyugdíj kérdését illeti; végre Tisza Kálmán a határovidéket érdeklő indítványa és a miniszterelnök erre adott fölvilágosító előterjesztése.

Ministeri értekezlet. A temesvári-orsovai és kikinda-pancovai vasút tárgyában a közlekedési miniszteriumban a miniszterelnök elnökele alatt tanácskozányt tartott, melyben Tisza, Kerkapoly és Szilágyi minisztereken kívül az állami és tiszaipalyszatulak képviselői is részt vettek. Erdelméleg határozat ugyan nem hozott, de a temesvári-orsovai vonal közös elvállalása iránti véleménykülönbségeket kiegyenlítőni sikerült. Az államvasutak Kikindáig leendő folytatását illetőleg is megállapodás jött létre. A pályá államgarantia nélkül Pancsováig az államvasut által fog építtetni.

Debreczen sz. k. város szervező küldöttségének javaslata. (Folytatás.)

Kiküldetés. sz. kir. Debreczen tisztviselői, kezelő-és szolgásményezete jelenlegi és jövőre javaslata hozott fizetésnek.

Table with 3 columns: Régi, Új, Fizetés. Rows for Polgármester (2400, 2500) and Főkapitány (1500, 1800).

Ön még ma jobb véleményvel leszigntam bityám, — szolt Perrier hidegen. — En elég időt hagytok önmek arra, hogy halgassam felőt bővebben elmelkedhessek s azt sem bánom, ha az anerei marsal előtt engem fog vádolni vérmes reményeinek meghiusulta miatt.

Városi főgondnok table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 1. közigazgatási tanácsnok (1200), 2. közigazgatási tanácsnok (1200), 1. gazdasági tanácsnok (1200), etc.

II. Segéd-és kezelő személyzet. Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include Házpénztári ellenőr (600), Adópénztári ellenőr (600), etc.

III. Szolgásményeztet. Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include Házpénztári ellenőr (600), Adópénztári ellenőr (600), etc.

Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 1. segéd (800), 2. segéd (700), etc.

Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 1. segéd (800), 2. segéd (700), etc.

Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 1. segéd (800), 2. segéd (700), etc.

karját nyújtja a hölgynek, s fölemelte a nyeregbe. Ezzel elhagyák az erdei lakot, mit sem törődve tovább az ögrónak átközésével.

Utcaisztogatósi felügyelő 360, 360. 22 tisztagazda per 200 ft 1230, 4400. Városi bába 90, 100.

III. Szolgásményeztet. Házpénztári ellenőr 300, 300. 1. hajdu tiszdes 220, 260. 1. őrsvezető 200, 230.

Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 14. gazd. talyigásbéres 192, 2688. 8 tisztagi béres 192 ft-ja, 1536.

Table with 2 columns: Position, Amount. Rows include 1. A tiszt. fizetése volt 30,750 50, új 44,400. II. A segéd-és kezelő személyzet fizetése volt 54,120 75, új 73,429 50.

Jegyzés. A 2 és 3 alatti mellékleteket, mint nem oly lényeges és mulhatlanul szükséges részleteket ez uttal nem közöljük. Szerk.

Javaslat. a tisztikar, segéd-kezelő-és szolgásményeztet napdíjforozatáról. I. Ben a városban, sem köz, sem magán ügyben nem jár napdíj.

a) Közügyben: A) a város határán: 1. Polgármesternek 5 ft 2, a több tisztviselőnek, mint városi főgondnok, főkapitány, főjegyző, tanácsnok, főszámvéző, illetőleg főkönyvvizsgáló, főmérnök, erdőmester, főorvos, arvaszéki elnök, s városi képviselőnek 4 forint. 3. aljegyzők, arvaszéki elnökök, alkapitányok, pénztárkök, fogalmazók, pénztári ellenőrök 3 ft. 4. Kezelő személyzetnek 2 ft 5, Szolgásményeztetnek 1 ft.

B) a város határán kívül: 1. Polgármesternek 10 ft 2. A fonebbi 2-ik osztályba sorozott főbb tisztviselőnek a városi képviselőnek 6 ft 3. A 3-ik osztályba sorozottaknak 4 ft 50 kr 4. A 4-dik osztályban 3 ft 5. Szolgásményeztetnek 1 ft.

b) Magánügyben: D) kiküldetések folytán: A városátáiban, épen azon fokozat állapítatik meg, melyek főnebb közügyben a város határán tendő eljárásért megszabattak. (Folyt. köv.)

A törvényhatóságok szervezése.

*. A rendkívüliegek egymástán tünnek fel a szervezés terén. Így Pest megye jobboldala erősen hirdeti az ellenzék alapjai jellőjéről, hogy ast merészelé mondani, a jobboldal feladja hazánk ősi jogait. Ily egyén — okosodik tovább a kormánypart — nem lehet alapján.

Ugyan edes urak, csak nem trófnának talán. Hisz az ily okoskodás politikai érdelemzőknek nagyon jellemző bizonyítványa volna. Vagy talán a főispánnak akarunk utat törni arra, hogy az ellenzék jellőjét, Beóhtyt ne vegye fel az alapján jellőtek közé?

Hát már a központon sem bizik a kormánypart magához, hogy becsületes utakon többségre juthat?

Kassa város is élvez(?) a virilis törvény bírlését. Megérdemli, hogy közöljük a követhetőket: annak meghatározásánál, kik lehetnek a bizottság tagjai, a közigyülés két pártja osztott, az egyik a törvény szöveges ragaszkodva, a bírési és számadási viszonyt általában akadálynak vette, és így a légesvilágító-társulat, a regale bírlési conordumának stb. tagjait egy a virilise sorából kizárta, mint választás alá sem eshetőknek jelentette ki; a másik párt ellenben csak a személyes bírlési viszonyban levő egyénekre akarta a törvény eme megosztást alkalmazni, néstével azonban kizárhatóság maradván, már most a törvény szigorának alkalmazásában még tovább ment és minden, inkább székfoglalási célú alakult társulatot (mint p. o. a helybeli vadasztársaság) tagjait is, miután a városról a vadasztási jogot bírlik, ugyancsak kizárhatottat.

Ez aztán — alkotmányos komédia. Törvényhatóságaink száma közelebb — hihetően — aszaporodni fog.

Hódmezővásárhely az alföld egyik legnagyobb és legnépesebb mezővárosa még mult szeptember hóban folyamodott a belügyminiszterhez a városnak a köztörvényhatóságok közé való becsikelyezése iránt. Miután a kérvénynek — noha az a törvényben előirt minden kellekkel fel van szerelve, sikere még nincs, a város pedig a közegek közeli szervezése miatt már tudni szeretné hanyadán van — most egy Pokomány István polgármester, Ábray Károly megyei főjegyző és Lukács Ferenc bizottmányi tagokból álló küldöttség sűrgeti az ügyet a belügyminiszter, Ghyoz, Deák és Tiszaánál, hogy az ügy még ezen országgyűlés tartama alatt keresztüll vitessék; remélni lehet, hogy ezen tőszgyökere nagy magyar város, mely mind rendesett pénzügyi viszonyai, mind szellemi tekintetben képeztive van, az önálló városok sorába fölvetetni, még ez utcszak alatt Bajával és Egerrel együtt be fog cikkeleztetni.

Külföld.

A francia nemzeti gyűlés katonabizottságai nagyobb tevékenységet fejtenek ki, mint valaha s nem sokára befejezik munkálataikat. A vizaglat alatt levő egyének 3 kategoriába esnek; 1. a commune közkatonái, kik közbüntényben részt nem vettek; 2. az altisztek, kiket hasonlóképen nem terhel vád, szintén fölmentetnek, de rendőri felügyelet alatt maradnak; 3. azon tisztek végre, kik közbüntényt követtek el, hadi törvények alá állítatnak.

A capitulatiok megvizsgálására kiküldött biz. befejezte a sedani capitulatio vizsgálatát. Wimpfen tábornok repulacionátot kapott azon törekvéseiről, hogy csapatai éien az elleneség hadvonal keresztülléréséért oly hósiésem közdött; továbbá azért, hogy utolsó perczben is ellenente a capitulatiót; ellenben megrovatot a Frenoisban Moltkával kötött conventio 2. §-miatt, mely szerint a francia tisztek megtartatták kardjukat és személyes értekeiket, ha becsületzavukkal fogadták, hogy e háboruban nem harcolának többé Németország ellen. A vizgató bizottság vádolta továbbá a esszár téleneséget és a régonsság roz parancsát. Most Metz capitulatióját vette vizgálat alá a bizottság. Bazaine marsal meg fog idéztetni.

Paris jelenlegi helyzetéről. Köln. Ztg. levelezője azomru képet nyújt. Napokint számos kereskedő sárja be holtját, mert a boltokért füzendőt bért sem képesek megfizetni. A törvényeski lapok hosszú listákat küzölnek a füzetáfelmondásokról s nem maradunk el az igazságtól, ha azt mondjuk, hogy

Hát nem találja ki ögróf ur, mire való ez a kalapács, meg ezek a szegek? Az óriás bámulva tekint rá. — Egyszerűen abból a czéllből hoztam én ezeket, hogy ön, nemes lovag e kunyhóba temessen. Igaz, hogy én gyáván viszálelek önek tehetetlenségével; de miután ön gyakran viszálelt erejével mások iránt s falkájával sokszor letépette az ártatlanokat, most ideje, hogy önre is rákerüljön a sor.

— Ön oly türelmetlen, de nekem nincs okom a sietségre. — válaszolt Gorju nyugodtan. — De ne féljen semmit. Mindent rendbe fogunk hozni. Lám mily különös az a sor! Egykor, midőn ön az apátságba merre látát betenni, azt hittem, hatalmamba ejthetem önt és ön diadalmasokdort rajtam. Most ön öncimén egyik leghatalmasabb ember és kedvence, és engem csak rabzolgának tekint, ki arra is alig méltó, hogy a kötelek, mely amarekhoz erősebb tagjait, megoldjam. Azonban most kedvem szerint bossut állhatok amaz jedséget, melyet nekem az apátságban létekor okozott.

— Mit értesz te az alatt? — kérde Langallerie aggályal. Gorju megmozdítja a tászkát, melyben a szegek voltak a fölemelte a kalapácsot. (Folyt. következik.)

TÁRCZA. A VILAGTALAN LEÁNYA.

CONCINO CONCINI. Francia regény. GONZALES EMANUELTÓL. (Folytatás.)

Harmadik rész. — Hát érdemelek-e én ily áldozatot? — szolt Krisztina magában — könyein át mosolygva Ferenczre.

— Kegyédért — szolt Ferencz szenvedélyvel — elhagytam a művészetet, kegyédért elfeledtem családomat s ha parancsolná, még hazamának is árulójná válnám hála.

— Az ördögnek legyen hála érte, hogy a szerelem bolonddá teszi az embert. Az ország most lángban áll, nagybátyád kegyvesztett lesz, téged kiutasítanak az országból, vagy pedig fölkasztanak. Legyen átkozott az az óra, melyben téged Etienne-tel nővérem a viágra hozott!

kiadótulajdonos: OLÁH KAROLY.

Előfizet... Helyben... Egy évre... Fél évre... Előfizetői pénz... Főpénz... Szerkesztőség... Előfizethet... Telegdi K. Lajos és C... kereskedésben... Együtt a postai...

Thiers és a fr... gyü

— Franciaors... gek hazája, az volt... még igen sokig... A köztársaság... azonban nem azért... francia nemzetgyűlé... ast, hogy Francia... kormányformáját... talmi állását, csak... mellett beverheti ki... nyerheti vissza ug... tekintetben azon erő... számíthat Francia... mint Európa sorsának... A köztársaságot... gyűlés má már csak... mert nem látta meg... hogy a köztársaság... annak lenyugvott... monarchia már oly... épületét kitarozza... Csaknem bátra... hogy a francia kö... vannak számlálva... Minden fél odá... gitim párt nem soká... azon időt, a melybe... jére haladás csapást... Láttuk, mint b... gyűlésen mindazon... köztársaságipártiak... nemzetgyűlés ma is... s a forradalmi párt... maig vissza a mag... Láttuk, mint a... gény politikai blin... dugta be a többség... nagyobb része ke... előtt... S a midőn mi... ták hatalmának, tu... félreismerhetlen je... most e jelen legköz... szaporodtak... A nyers anyag... ügyéről szólnak itt... nagy választás ide... szágban... Thiers, — ki... határozottan a közt... és ministeriuma m... din a köztársasági... minden vereség, m... gny a nemzetgyűlé... gal tekintethető ez... a köztársasági esz... Azt már te... hogy Thiers indítv... gok megadóztatása... gyűlés által elvetve... Előre féltünk... ményétől, és féltük... bizonyult be... Thiers és mi... anyagok megadózt... tott indítványuk... újabb tudósítások... beadni lemondású... lme, bekövetke... tottunk... Ezen eszt igy... nyilvánított nézet... mennyir: veszték... huzamos ideig a... kitenni... Ha a franczi... lott férfiak a hely... egyezményre hiva... volna mindjárt a... legalább meg lett...

A „Debreczen” eredei

MAGANTAVIRATAI.

— Serajevo, jan. 20. A boszniai vasut nagy darabja viz alatt áll, s általános árvíz fenyeget.
— Paris, jan. 20. A kormányjavaslat a nyersanyagok megadóztatását illetően, nem fogadtatott el. E miatt roppant nagy az izgatottság.
— Róma, jan. 20. A kamara elhatározta, az egyetemen beszüntetni a theologia oktatását.
— Konstantinápoly, jan. 20. A vikereztől ünnepe a bolgárok az öcumen pátriárkától való függetlenség mellett tüntettek.
— Prága, jan. 20. A budveissi püspök Zsirk, körútja alkalmával clericalis könyvek jogosulatlan áruklása miatt törvény elébe idéztetett.

Nyílt tér.

Eladó szöllő.

A Tóczskert honvéd kaszárnya felől eső szegletén 11 kapa kétharmadrészben luczarnas, egyharmadrészben szöllő örök áron eladó, vagy haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni kadas-u. 1891. sz. a. tulajdonossal.
53. 1—3.

Kiadó ház.

Nagy-csapóútczán a 323-ik sz. a. ház, mely a csizmadia czéh tulajdona, s áll 5 poba, konyha, kamara, pince (4 pince) s padlásból, — pünköstitől kezdve 3 vagy több évre korcsmáltási joggal vagy a nélkül kiadó.
Értekezhetni január 31-éig kiscsapóútczán 293. sz. a.

Böszörményi Pál czehmesternél.

38. 2—3.

Eladó ház és szöllő.

A Széchenyiutca végén 1660. számú téglaláb épült és cseréppel fedett ház, 2 hold és 100 négyzetöl kűlső földjével, s továbbá a tóczskertbe 11 kapa egy harmadrészben szöllő, két harmadrészben pedig kiirtott szöllő föld, örök áron eladó, értekezhetni az örökösök megbízottja

Győrffy Károlynál.

46 3—3 Hatvanutczai szögletbőljában.
Felelős szerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KAROLY.

len van kifogás. Mazurancs elnök. A bán és valamennyi osztályfőnök jelen voltak az ülésen; mely alig hogy megalkult az elnök elmondotta megnyitó beszédét, a bán által kir. leiratalt felolvasztattott.

Országgyűlési tudósítás.

A képv. ház ülése jan. 18.
Elnök: Somssich Pál.
(Jelen Kerkapoly, Szilágy, Lónyay.)
Csiky interpellálja a minisztert a Bocskó alapítvány iránt, mely a honvédörvegyek részére tétetett.
Naprend. A hitelműveletek.
A közös függő államadóság kezelési költsége 129,690 ft.
Földterhermentesítés és örökváltások 17,059,869 ft. Vasuti kölcsön 20,933,016 ft. Következik: A szőlődezmaváltás 2,342,141 ft. Sorosási kölcsön 7,371,150 ft. Gőmöri vasutalagóval kölcsön 6,198,568 ft. Függetl. adósság 1,546,487 ft. Pénztári műveletek 3,470,000 ft. Elfogadtatnak.
A kisdévidó egylet és a balatoni gözhajózás ügyében előirányzott összeg, megadtatik.
Következik a központi bizottság jelentése a köztársaságok közigazgatási, árva és gyámhatósági kiadásainak ideiglenes fedezéséről szóló tvjavaslat tárgyán. — Atalánosságban elfogadtatik. Tiszta K. azon módosítással, hogy a tvhatóságok költségének pótlásánl ezen sz. „aranylagosan” kiigazgott.
Előadottat a Horvát-Szlavonia költségnehez való járulárol szóló tvjavaslat ezután az ülés szétzözlött.

Bihar-N. Bajom, 1872. jan. 16.

T. szerkesztőség!
Az eszeméket figyelemmel kíséni óhajto emberre nézem igen van nagyobb bosszúság, mint a postaforgalom, vagy postajárat hiányos; vagy épen tökéletlen volta. Mi évek óta ezen bosszúság által emésztetünk. Van ugyan nekünk egy postahivatalunk, de mert ez a p-ladányi postahivatal van összekötve, mert utjában nemcsak a más vonalban eső udvari, hanem az utból teljesen kiszögeli, s legalább is egy jó mérföldt kerülest igénylő Szerp postáját is felvenni tartozik. Szóval mert ez a postát oly hosszú, hogy ezt egy nap alatt megenni a postának, csupán a hosszú nyári napok alatt lehetséges, — hosszú eszések tartama alatt, vagy rövid téli napon át pedig abszolúte lehetetlen, tehát miarra vagyunk kárhoztatva, hogy a hírlapokat, csak megjelensük után negyded vagy ötöd napal olvashassuk. Söt s sorok írja meg 7-én kett levélben 9-re igen fontos dologban Debreczenbe hivattott, de — mert a levelet 6-én kapta — holott a debreczeni postahelyez 7-én avvatottat re, — nagyon természetes ott meg nem jelenhetett.

És ha valaki azt kérdezné, ki itt a hibás, azt felelnék rá: a m. kir. posta igazgatóság, és ennek ura és mindene a m. k. közl. miniszter! Mert miután az ott csakugyan oly hosszú, hogy a mellett a posta pontos kezelése lehetetlen, miután a járaton eszések idején olyan utak vannak, hogy az minden képezet felülhalad, miután a közlelbi évek alatt a n. bajomi postahivatal két postamester erkölcsi halálának lett eszközévé, a megyében az ut hosszú és rossz sága miatt, két három lovas is kellenél tartani, nyomorult fizetéséből magát és hivatalát fenntartani nem bírt, s lón a postai pénzküldeményeknek, elikkasztójává, tehát az itteni közönségtől több ízben felkérte, zokogta már jelenlegi postamesterünk keserves panasát a n.-várdi postagazgatóságnál, de az e panasz, sőt alázatosan eszedő hangot az egyik filén beeresztette, amiképen pedig kieresztette. Vagy teyék fel, hogy felterjeszteni méltóztatott ama kérvényt, söt kérvényeket a ministeriumhoz, ki vonná kétségbe, hogy ott nem értek rá a bokros teendők miatt az ilyen hasznatlan (?) ügyre figyelmet fordítani.

Valóban negyesség és méltóságos uraink ott font a magagaban, a közönség kissé több figyelmet is várhatott önköktől, mert hiszen az a hivatal, melyben önkö kényelemmel élnek, azért valótán, hogy általa a közönynek szolgálati téssek. X—Y.

Délutáni posta.

— A hiv. lap, mai száma szerint a n.-szöllői járásbíróshoz Jaczkovics János, a kis czelléhez Zaborecky Gyula ügyvédek aljárásbírók ká nevezettek ki.
— Zágráb, jan. 19. Az összes képviselők igazoltattak, csak Babics unionista el-

azon előismeréssel vagyok képes a szerencsés, mikép egy oly kitűnő eredet, oly világos átlában, vezethettem, megbecsülni, hogy ha az általa kivított eredmények csupán neki tulajdonítottak érdemül. Már parancsnokságom első harcainak idejében nekem meg volt engedve a pártlan kitartás a háború viszontagságainak eltűrésében éppen úgy, mint ragyogó bátorságát szemlélhetni, — a bekövetkezett hosszabb békés, de mind a mellett néha súlyos menetelei és állomásozai körülmények között pedig sokszoros alkalmam levén a vezetésem alá helyeztet csapat példás fegyelmét, mint olaszno. Seyf Adél, mint német parasztnő, Budaházy Bella, mint svájci kertészleány, Márton Terézia phantasia costume, Fejér ruha, tarka kőpeny. — Azt hiszik, hogy sikerült az egész sorozatot adanuk, s ha netalán valami kisebb töredébe estünk volna, kérjük előre is az illető bájos hölgy bocsánatát. Férfi jelmez is volt hat, s ezek is igen sikerültek mondhatók, és pedig Kaffka Károly, mint csetnemes, Szilassy Ernő, mint francia abbé, Ferenczy Elek mint délfranciaországi paraszt, Deuts Ferenc és Rott Jakab mint német egyetemisták, s Huzly Sándor mint Ermani. — Azt, hiszük, elég volt a jelmezeket elsorolni arra nézve, hogy az olvasónak fogalma legyen a bál érdekességéről, volt is persze jó kedv, rózsás kedély hangulat, s a bál, mint első jelmezből mindenesetre feledhetlen maradt a jelen voltak idejében: s ha még hozzá vesszük, hogy ennek jóvedelme néhány anyátlan kisdévidó neveltetésére fog fordítani, lehetetlen nem talácsolunk azon elismerést, mely, ezen bál minden tekintetben fényes sikere által városunk lakói részéről fizetik be azon koszorúba, mely már számos ily virágot tartalmaz, s melyet újabbakkal és még újabbakkal, nem szűnik meg gazdagítani, növegyetünk bűzbe, fardhatlan nemeslelkű elnök, gróf Bethlen Mikó Róza. — Eljen a derék elnök!!!

A kereskedő ifjak balléra a meghívók széküldettek, kiknek talán töredékben nem ment volna, sziveskedjenek eziránt Szatmári Mihály elnöknel intézkedni. — A páholgyak nézve pedig, mivel ezek a báljettel semmi összeköttetésben nincsenek, holnapotl fogva az előjegyzések nevezet elnöknel szintje megkedvetnek.

Gyilkosság véletlenségéből. Ma délelőn egy talva állott a piaczon, mellette két férfi egy nővel, egyik ember a töltött fegyvert le akarta dugni a talyigán lévő szénába, de ez véletlenségből — esült; a golyó a nő talált, ki azonnal meghalt.

A nögyéleti bál alkalmával el nem vitt uyereménytárgyak a következő számokkal nyeretek: 566. sz. egy dolgozó kosarat; 203. sz. egy ezüst poharat; 150. sz. egy csemegének való ezüst állványt. A nyereménytárgyak a sorsjegyek előmutatása mellett átvethetők. gr. Bethlen Mikó Róza nögyélet elnöknel.

Meghívás. A debreczeni kertészeti együletnek 1872. jan. 28-án vasárnap d. u. 3 órakor a városláza nagy termében tartandó közgyűlése a tagok tisztelettel meghívata. A közgyűlés tárgyai: évi jelentés, 1871. évi számadás, 1872. évi költségvetés tisztjuttat. Kelt Debreczenben, az igazgató választmányától, 1871. decz. 13-án tartott üléseből. Simonffy Imre m. k. egylet elnök. Szatmári Sándor m. k. egylet jegyző.

A mai közgyűlésen nem voltak a képviselői nyers számmal, mint a fenfoglalt tárgy at megfordulma volna; felmúlták azért, hogy a gyűlés, mely a városi szervezés nagy fontosságú ügyével foglalkozik, még h e f t o n is folytathatni fog.

Mandoky Béla színtársulatunk egyik derék tagja jelenleg a fővárosban idős, s mint halljuk, a nemzeti színpadon is fel fog lépni pár alkalommal.

A nögyéleti jelmezbál alkalmával Gréff Győrffy Róza urholgy igen jó vásárt csinált a narancsokkal, mert azok eladásból 135 fót volt kenyés eredményezni az árvalta javára. V á s á r h e l y i P i r o s k a pedig mint virágárusnő 49 fót, Szakál Róza hasonlóképen narancsárusalásból 50 fót. Fogadják bizalmukért az emberiség nevében a nögyéleti elnökség köszönetét.

Városunk azon lakosait, kik a hódmezővásárhelyi kisdévidóva sorsjegyeiből vásároltak, hiteles forrásból értesítjük, hogy a számok kibírása február 10-ikére halasztották, s még sorsjegyeket folytonosan lehet kapni.

Ezredparancsolat 1872. jan. 17-én. Báró Bibra ezredes Bécsben a 39-ik ezredhez, melyben majd mind debreczeni ifjak vannak, a következő napi parancsot adta ki, melyet értesítve látunk közölni: „Melyen meghatottól, melyet közel hat évig vezényelhetni szerencés valék. Azon eseményekre visszapillantva, melyek azon időköt alatt a katonai összetartás szűkebb keretében véghez vitettek, csak

a kereskedők fele tönkre jutott. A helyzetet kétségesebbé teszi azon körülmény, hogy hitel sem nyitattik. Ily körülmények közt Buisson javaslatja, mely a Párisba vissza nem térést ajánlja, nagyon rossz vért csinál.
— A svájci rendi tanács bizottsága, majdnem egyhangulag elhatározta, hogy a svájci hadügynek a szövetség fővezetése mellett teljes centralizációját fogja ajánlani.
— Konstantinápolyból távirják, hogy a kormánykutatások eredményéből kitűnt, miszerint a hírek, hogy az internacionale számos ügynöke van Konstantinápolyban jelen, alaptalanok.
— Ket meczkő. Az oroszczárt udvari vadászaton megtámadta, de a czár a másik meczkőt egy lövéssel földre terítette.

UJDONSÁGOK.

A mai városi közgyűlésen a szervezési javaslat vétetett tárgyalás alá, s IV. fejezet, jelentékenyebb változtatások nélkül elfogadtatott. Az I. és II. fejezetben, elől, betéteztet, hogy kik a közgyűlés tagjai; továbbá, a fejezet szövegébe betéteztet, hogy a rendes közgyűlések minden hónap első csütörtökén a tartásának s legalább 21 órával előre meghirdetendők; a III-ik fejezetben a polgármester beutálványozási joga kifejezésével, a minden megszűntes nélkül kihagyott; IV-ik fejezetben a kapitányi hivatal II. osztályának teendői közé, a külső rendőrség gyakorlása után ezen kifejezés tetétezt: „ennek keretében tartoznak: a közlekedési rendszabályoknak a gyakorlatban keresztülvitele, a sík földön levő utak, s a határok fontartására felügyelet. Végre a városi főpandnok hatáskörének kiterjesztésére vonatkozó indítvány a további tárgyalásra fontartatott.

A nögyéleti elnökség által az árva-ház javára rendezett bálról tegnap közöltünk egy rövidke tudósítást, mely általánosságban elmondható azt, hogy a jelmezbál, — bár első volt e nemből városunkban, minden várakozást felülmutat nagyzerencsége, fényes töltetei, s jó izlésre mutató jelmezváltásai által. A bálban az egyes jelmezeket előadók száma megint gróf Bethlen Mikó Róza által illeti ki mindenkinek szivesen szolgált jó tanácsokkal és segítségével. — Azt hiszük, nemcsak keveslen vendéi, ha a jelmezből megjelent nőkről és férfiakról rövid részletekben, a mint azt terünk engedni, megemlékezünk. Gróf Bethlen Mikó Róza mint Maintenon asszony volt öltözve, kék bársony ruha, arany csipkével s valóban ritka szépségű antik ékszerekkel. Gróf Kornisné mint velencei nő a 16-ik századból, nehéz sűrű atlasz ruhában. Komlóssy Imréné I. Ferencz kir. korabeli jelmezből, zold atlasz ruha, antik fejkéssel. Kacsóvics Ivánné XV. Lajos kir. korabeli jelmezből, rózsaszín alsó, ezüsttel át szíve, fűl fekete tunik, porozott hajjal, Gál Jánosné mint Jano fehér selemen ruha, vörös selem palást, fehér korona. Huzly Luiza mint Diana, sárga aranyos kolme, zold tunik, Diana jelvényével. Kállay Ilona mint Saranelia, dr. Kollónó róccobó, XV. Lajos idejéből világoz zold selemében. Kiss Halassy Sarolta róccobó XV. Lajos idejéből rózsaszín selemében. V. Szabó Jánosné mint Pampadur asszony, kék selemében. Dalny Erika mint postaiasszony, rózsaszín, csillogó söt kék bársony szoknya, ezüst csipkékkel. Bércsényi Sámuelné, XV. Lajos kir. korabeli jelmez, sárga ruha, haj, porozás nélkül. Csorbóa Thelka XV. Lajos kir. korabeli jelmez, rózsaszín selem ruha, Afon Viktória, mint elzárt parasztnő, Steinfeld Ida mint treff dame, vörös selem ruha, fekete treflekkel. Márton Mari mint Mercur, Irinyi Szerecsna, mint tenger, zold selemében mindentelre tengeri csigákkal és kagylókkal. Farkas Tullia, domina, zoldselemében; Reviczky Iz XV-ik Lajos kir. korából, sárga atlasz, rék kék felül, s gyönyörű ékszerek; Kovács Dináné mint betegegni Anna 1470-ből; Matkovics Istváné, mint Thise, fehér ruha, rózsakésszel, s gyöngyökkel; V á s á r h e l y i Proskya, mint csinos virágárusnő; Gréff Győrffy Róza mint dél franciaországi narancsárus parasztnő, rózsaszín atlasz alsóval, Kállay Clarisse mint cósárnő; Farkas Irma mint cserkesznő, zold selem szoknya, piros felsővel; Farkas Ida mint francia parasztnő, Feischl Johanna mint scootró; Katz Leona, kéktravetinnó vörös szoknyában, Katz Miklósné mint afrikánus, fehér alsó szoknya, gyöngyös tunikével. Dalny Teréz XV. Lajos kir. korából porozott hajnelkül; Berghoffer Vilma spanyoljelmez, sűrű selem alás, vörös bársonyjelmez; Fráter Erika, majnisi jelmezből, fehér madárfezzel, tavaszi virágokkal. J o h a n s z t E d e n é m i n t N y á r z o l d a t l a z r u h a, arany kálásokkal, kezében arany sarló; S e s z t i n a L a j o s n é l o v a g l o r u h a, fekete — kálappal; Király Ilka mint nefelejcs;

A kereskedő ifjak balléra a meghívók széküldettek, kiknek talán töredékben nem ment volna, sziveskedjenek eziránt Szatmári Mihály elnöknel intézkedni. — A páholgyak nézve pedig, mivel ezek a báljettel semmi összeköttetésben nincsenek, holnapotl fogva az előjegyzések nevezet elnöknel szintje megkedvetnek.

Gyilkosság véletlenségéből. Ma délelőn egy talva állott a piaczon, mellette két férfi egy nővel, egyik ember a töltött fegyvert le akarta dugni a talyigán lévő szénába, de ez véletlenségből — esült; a golyó a nő talált, ki azonnal meghalt.

A nögyéleti bál alkalmával el nem vitt uyereménytárgyak a következő számokkal nyeretek: 566. sz. egy dolgozó kosarat; 203. sz. egy ezüst poharat; 150. sz. egy csemegének való ezüst állványt. A nyereménytárgyak a sorsjegyek előmutatása mellett átvethetők. gr. Bethlen Mikó Róza nögyélet elnöknel.

Meghívás. A debreczeni kertészeti együletnek 1872. jan. 28-án vasárnap d. u. 3 órakor a városláza nagy termében tartandó közgyűlése a tagok tisztelettel meghívata. A közgyűlés tárgyai: évi jelentés, 1871. évi számadás, 1872. évi költségvetés tisztjuttat. Kelt Debreczenben, az igazgató választmányától, 1871. decz. 13-án tartott üléseből. Simonffy Imre m. k. egylet elnök. Szatmári Sándor m. k. egylet jegyző.

A mai közgyűlésen nem voltak a képviselői nyers számmal, mint a fenfoglalt tárgy at megfordulma volna; felmúlták azért, hogy a gyűlés, mely a városi szervezés nagy fontosságú ügyével foglalkozik, még h e f t o n is folytathatni fog.

Mandoky Béla színtársulatunk egyik derék tagja jelenleg a fővárosban idős, s mint halljuk, a nemzeti színpadon is fel fog lépni pár alkalommal.

A nögyéleti jelmezbál alkalmával Gréff Győrffy Róza urholgy igen jó vásárt csinált a narancsokkal, mert azok eladásból 135 fót volt kenyés eredményezni az árvalta javára. V á s á r h e l y i P i r o s k a pedig mint virágárusnő 49 fót, Szakál Róza hasonlóképen narancsárusalásból 50 fót. Fogadják bizalmukért az emberiség nevében a nögyéleti elnökség köszönetét.

Városunk azon lakosait, kik a hódmezővásárhelyi kisdévidóva sorsjegyeiből vásároltak, hiteles forrásból értesítjük, hogy a számok kibírása február 10-ikére halasztották, s még sorsjegyeket folytonosan lehet kapni.

Ezredparancsolat 1872. jan. 17-én. Báró Bibra ezredes Bécsben a 39-ik ezredhez, melyben majd mind debreczeni ifjak vannak, a következő napi parancsot adta ki, melyet értesítve látunk közölni: „Melyen meghatottól, melyet közel hat évig vezényelhetni szerencés valék. Azon eseményekre visszapillantva, melyek azon időköt alatt a katonai összetartás szűkebb keretében véghez vitettek, csak

— kálappal; Király Ilka mint nefelejcs;

H I R D E T É S E K.

Végkiárulás.

Van szerencsém tudatni a n. é. gazda és főleg építető közönséggel, hogy a vasut melletti

FARAKTÁRAMAT

beszüntetni fogván, abban mindenemti épületfákból, — deszkák-ból, léczekből, gendák-ból stb. a lehető legutányosabb árak mellett végkiárulást rendezek.

Tisztelettel:
34 6—15
Vojnovics János,
faraktár-tulajdonos.

A farsangra!!!

Faille, Poul de soie, Atlas, Foulard Gazier és Tarlatán báli öltözetek a leggazdagabb választékban a legutányosabb árak mellett kaphatók.

Rott Lipót és testvérénél Debreczenben.

— Zágráb, jan. 19. Az összes képviselők igazoltattak, csak Babics unionista el-

KUBINYI KÁLMÁN
DEBRECZENBEN
Piaczutcza a kis templom mellett.
Van szerencsém jeleníteni, hogy norinbergi, disz, uridivat árúk lovagló és utazó készletraktáramat minden ezek körébe tartozókkal bőven ellátam; különösen ajánlom
farsangi idényzikkeimet
az igen tisztelt uriközönség becses figyelmébe, n. m. báli nyak-keudők, gallérok, manchettek és zsebkendők, prágai keztük, francia és chinai legyezők broche függős, medalionok, virágtartók, manchette és cheniset gombok stb. és számtalan ezekhez tartozó árucikkeimet.
8 2—?

A farsangra!!!
Faille, Poul de soie, Atlas, Foulard Gazier és Tarlatán báli öltözetek a leggazdagabb választékban a legutányosabb árak mellett kaphatók.
Rott Lipót és testvérénél Debreczenben.
— Zágráb, jan. 19. Az összes képviselők igazoltattak, csak Babics unionista el-